

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 81 (11623)

Суббота, 25 апреля 1981 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ПОБРАТИМЫ

Завтра — Всемирный день породненных городов. Одна из форм отношений между народами, родившаяся в послевоенное время, за несколько десятков лет доказала свою жизнеспособность. В нашей стране немало городов, породнившихся с городами различных стран мира. Полнокровно и многосторонне и сотрудничество первоуральцев с побратимами из Пльзень-Севера Западночешской области. Дружбе нашей уже много лет. И как не вспомнить сегодня слова Леонида Ильича Брежнева:

«Все главное, что составляет смысл жизни и труда народов Советского Союза и Чехословакии, роднит и объединяет нас. Мы вместе беремся за воплощение идеалов рабочего класса. Мы связаны общим стремлением к миру, решимостью приложить все усилия, чтобы обеспечить безопасность стран социализма и отвести от человечества угрозу войны».

Накануне XXVI съезда КПСС многие коллективы в городах и селах Пльзень-Севера несли трудовую вахту, посвященную этому важному событию. На ряде предприятий Первоуральска такая же вахта посвящалась XVI съезду Коммунистической партии Чехословакии. Особенно широко она была организована на хромпиковом заводе. А тот, кто участвует в социалистическом соревновании за право называться «Коллективом советско-чехословацкой дружбы», знает, что от него требуется нечто большее, чем инициативная, самоотверженная работа. Ибо социалистический интернационализм на практике означает изучение опыта друг друга, о чем говорилось на XXVI съезде КПСС, помощь и глубокое уважение к народу братской страны.

В книжке о нашей дружбе, содержащей справочный материал, которая была подготовлена в Пльзень-Севере

несколько лет назад, рисунком на титульном листе объединял изображения стелы и Вечного огня у Новотрубного завода и памятника павшим в боях с фашизмом в районе - побратиме — священных для нас мест. Символический рисунок напоминает: есть у нас светлый общий праздник. Девятого мая мы будем праздновать 36 лет Великой Победы, а народы Чехословакии — 36-ю годовщину освобождения страны от фашистских захватчиков. Нынче, кроме того, отмечается шестидесятилетие Коммунистической партии Чехословакии. Значит, первичные организации Общества советско-чехословацкой дружбы, которые насчитывают в своих рядах 52 тысячи человек, должны позаботиться о еще большем укреплении связей с побратимами. В апреле и мае, как это намечено планом городского комитета КПСС, пройдут вечера дружбы, доклады, лекции, беседы в цехах и бригадах, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, участвовавшими в освобождении Чехословакии, туристами, членами делегаций, посетивших ЧССР. Хорошо будет если к 13 коллективным членам Общества советско-чехословацкой дружбы прибавятся новые заводские, школьные коллективы.

Дружественные связи городской партийной, профсоюзных, комсомольских организаций, хромпикового, динасового заводов, рудоуправления, ПОЭЗРТО, совхоза «Первоуральский» с родственными предприятиями Пльзень-Севера, дружба молодежи и детей принесли и еще принесут обем сторонам немало пользы. От организации соцсоревнования и стажировки рабочих до выступлений самодельности и показа мод — таков диапазон наших связей с районом-побратимом, входящим в одну из наиболее значительных в ЧССР областей. И дружба эта — на долгие времена.

В решениях XXVI съезда партии первоочередное внимание уделено улучшению снабжения населения товарами широкого потребления. На предприятиях города в этом году предстоит освоить шесть новых видов товаров повседневного спроса.

### ЦЕНТРАЛЬНО-УРАЛЬСКАЯ ГЕОЛОГОРАЗВЕДЧНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ

Первоуральские геологи в основу выпуска предметов культурно-бытового назначения заложили уральские самоцветы. Змеевик, доломит, мрамор используются в оформлении гротов для аквариума, сувенира «Березка», подставок для часов.

Для коллекционеров изготавливаются наборы из тридцати образцов различных минералов. В этом году коллектив наладит выпуск

**РАБОТНИКИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ! РАСШИРЯЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО, УЛУЧШАЙТЕ КАЧЕСТВО ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ! ПРОИЗВОДСТВУ ТОВАРОВ ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ, РАЗВИТИЮ СФЕРЫ УСЛУГ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1981 года).

## ТОВАРЫ-НАРОДУ

шка тулок, отделанных уральскими самоцветами. Специализируется на выпуске этих товаров геологоразведочная партия № 6, где начальником М. Е. Абрамов. За первый квартал их произведено на 60,8 тысячи рублей — больше плана.

**Р. КОРОВОВА,** инженер отдела организации труда и заработной платы.  
**ОПЫТНО-ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ ЗАВОД РАДИОТЕЛЕВИЗИОННОГО ОБОРУДОВАНИЯ**

Ежемесячно две тысячи квартирных номеров от-

правляет в торговую сеть коллектив первого цеха предприятия. Их изготавливают труженики штамповочного и малярного участков. Выпуск этой продукции организован из отходов производства блоков питания.

Алюминиевые номерки пользуются спросом, ведь цифры нанесены методом шелкографии.

**Г. БУКРИНА,** старший инженер планово-распределительного бюро.

**ЛЫЖНАЯ ФАБРИКА**  
Многослойные лыжи с пластиком — новая продук-

ция, освоенная на фабрике. Для выпуска их используется современное высокопроизводительное оборудование. Занимаются им опытные специалисты, столеры пятого разряда Н. П. Кудреватых и Н. М. Медведев.

К комплекту «Малютка» теперь прибавились детские многослойные лыжи. Они изготавливаются из отходов, получаемых при производстве лыж для взрослых, и отличаются прочностью, легкостью. В первом квартале их выпущено 475 пар.

Н. ОЗЕРОВ.

### ВЕСТИ С НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

## КАВАЛЕР ВЫСОКОЙ НАГРАДЫ

Маркей Григорьевич Святкин пришел на Новотрубный завод в 1943 году. За плечами уже были не легкие версты войны, ранение. В третьем цехе, куда поступил работать Святкин, каждый день рождал

новые трудовые победы. Закалка тем тяжелым временем осталась у Маркея Григорьевича и поныне. Отработав свой трудовой стаж, он не торопился на заслуженный отдых. Остался на своем привычном

рабочем месте — волочильщика. Богатый опыт, знание всех секретов профессионального мастерства — вот тот ценный багаж, которым ветеран, не скупясь, делится с молодыми. Но и свои позиции он сдавать

не желает. Ежедневная выработка Святкина одна из самых высоких в цехе, качество продукции — 99,95 процента. Этим показателям могут позавидовать многие молодые напарники Маркея Григорьевича.

Кавалер ордена Ленина, он не умеет и не желает трудиться по-другому.

И. ВЛАДИМИРОВ.



За первые три месяца труженики второго цеха Новотрубного завода изготовили прибавкой к плану 479 баллонов. На каждом рабочем месте закладывался рост объема производства. В том числе и гидропрессовщицей Г. Г. Можанковой. Ударница коммунистического труда выполняет нормы на 105 процентов. На снимке: Г. Г. Можанкова.

Фото А. Кадочникова.

## ВЧЕРА

**ТРУЖЕНИКИ.** Новоуткинского завода «Искра» с радостью узнали, что среди награжденных Указом Президиума Верховного Совета СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих есть и их товарищи. Орденом Трудового Красного Знамени награждены мастер Т. М. Кутюхина и слесарь В. Г. Лузин. Орденом Трудовой Славы III степени — литейщик В. С. Рогожников. Медали «За трудовую доблесть» удостоены термист на печах В. Е.

Качанов, штамповщица М. В. Минеева, резчица металла на ножницах и прессах Н. С. Чуракова. А слесари И. И. Казаков и В. Ф. Холькин награждены медалью «За трудовое отличие».

**СМЕНА** коксового участка цеха № 2 динасового завода, возглавляемая Л. Д. Фастинцевой, справилась с производственным заданием на 111 процентов. При этом прессовщик М. М. Зарипов, награжденный по итогам десятой пятилетки медалью «За трудовое отличие», выполнил норму на 149 процентов.

Весомые трудовые достижения продемонстрировал коллектив смены обжигового отделения цеха № 1 П. Ф. Ваулина.

**В САЛОНЕ «Улыбка»** прошло оперативное совещание работников парикмахерского хозяйства горбытуправления, посвященное подведению итогов за март и первый квартал. От администрации управления присутствовали начальники планового и производственного отделов Н. А. Поваренкина и Л. Н. Сысолина.

Итоги показали, что мастера причесок успешно справились со всеми плановыми заданиями, оказав услуг населению за месяц на 50500 рублей.

Особенно хорошо поработали коллективы салона «Улыбка», парикмахерских № 3, 5, которыми руководят молодые, но опытные мастера Ю. В. Ядрышники-

ва, Г. М. Сапегина и О. В. Собакина.

**В БОЛЬШОМ** зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоялся финал городского конкурса политической песни «Песня — оружие!». По результатам предварительного прослушивания на сцену вышли наиболее достойные пропагандисты политической песни — вокальные и вокально-инструментальные ансамбли школ № 35 и 1, «Виват» седьмого цеха Новотрубного завода, «Вдохновение» клуба филиала этого же предприятия, «Оптимисты» — хозяйка конкурса и другие.

Обширная зрительская аудитория дружными аплодисментами встречала удачные номера.



# ЗАВТРА — ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ПОРОДНЕННЫХ ГОРОДОВ

Найти себе друга... Это и легко, и сложно. Иногда находишь его за многие тысячи километров от родного дома. История советско-чехословацкой дружбы начинается свой отсчет с мая 1945 года. История отношений Первоуральска и Пльзень-Севера много короче — около десяти лет, а летопись содружества хромпикового завода и завода «Лакхемы» и того меньше. В ноябре 1976 года советское и чехословацкое предприятие заключили договор о содружестве.

## МАРШРУТЫ ДРУЖБЫ

Коллективными членами Общества советско-чехословацкой дружбы являются Новотрубный, динасовый, хромпиковый заводы, трест Уралтяжстрой, Новоуртинский завод «Искра» и опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования, рудоуправление и совхоз «Первоуральский», несколько школ. На очередном заседании городского правления Общества советско-чехословацкой дружбы его членом принят коллектив средней школы № 7.

Первоуральские предприятия крепкой дружбы связаны с предприятиями-побратимами в Пльзень-Севере. Динасовцы, например, регулярно держат связь с коллегами на керамическом заводе в Горной Бржице, горняки рудоуправления — с рудником «Збуха», труженики совхоза «Первоуральский» — с совхозом в Кржинице, а учащиеся школ № 15, 12 и 20 дружат с ребятами школ в Горной Бржице, Краловице и Збухе.

Ежегодно наш город посещают более 70 человек из Пльзень-Севера. Столько же первоуральцев знакомятся с опытом чехословацких друзей, таким, например, как широкое привлечение населения к благоустройству города. На предприятиях используется опыт чехословацких друзей по повышению культуры производства.

Делегация районного комитета Коммунистической партии Чехословакии изучила опыт работы Первоуральского городского комитета партии по выполнению критических замечаний и предложений трудящихся, организации социалистического соревнования на предприятиях за досрочное выполнение планов и повышение качества выпускаемой продукции, внедрения системы управления идеологической работой.

На днях на имя первого секретаря горкома КПСС М. Е. Морозова поступила телеграмма, подписанная первым секретарем райкома КПЧ Милошлавом Дворжакном, с приглашением Первоуральской партийной делегации в июне посетить Пльзень-Север.

57 хромпиковцев ведут индивидуальную переписку с чехословацкими друзьями. На заводе в прошлом году организовано 30 выставок, стендов о дружбе и сотрудничестве с предприятием-побратимом, прочитано 40 лекций о жизни и деятельности чехословацкого народа, проведено 17 вечеров интернациональной дружбы.

В одном из последних писем, адресованных первоуральцам, секретарь районного комитета Союза чехословацкой — советской дружбы Юлия Масопустова пишет, что в честь XXVI съезда КПСС и XVI съезда КПЧ на предприятиях взяты 70 социалистических обязательств. «Желаем всем коммунистам СССР, в том числе и коммунистам Первоуральска, больших успехов в работе».

Школьники города участвуют в конкурсе «Знаешь ли ты страну друзей?», который проводится в два тура. Победитель заочной викторины о Чехословакии будет участвовать во втором туре. Лучшие из знатоков жизни чешских друзей получат право побывать у них в гостях.

Пионеры четвертой школы третий год борются за право присвоения дружинке имени Клементя Готвальда. Члены клуба интернациональной дружбы, руководителем которым В. Ф. Зинкевич, переписываются со школьниками из города Ржаны, собирают материалы о жизни и деятельности К. Готвальда.

## «НЕ ВЛАСТНЫ ВРЕМЯ И РАССТОЯНИЯ...»

— С первых же дней содружества между нашими заводами, — рассказывает председатель завкома профсоюза, председатель первичной организации Общества советско-чехословацкой дружбы Ю. И. Брагина, — мы создали заводское бюро Общества, в которое вошло девять человек. Кроме него, на предприятии действуют 16 цеховых бюро. За пять лет наших отношений с «Лакемой» в братской республике побывало уже 50 делегаций, а это более трехсот человек. Недавно в Первоуральск приезжал лакхемский «треугольник»: директор завода Йозеф Кыдличек, секретарь парткома Ярослав Блеха, председатель завкома профсоюза Ярилла Дубинова. Были обсуждены итоги завершившихся XXVI съезда КПСС и XVI съезда КПЧ и приняты совместные социалистические обязательства.

Да, отношения между советским и чехословацким заводами перешли на качественно новый этап. От удовлетворения туристской любознательности — к серьезному, деловому диалогу. Впрочем, и прежде бригады и смены двух предприятий соревновались друг с другом (на хромпиковом заводе три таких коллектива — бригады Воронова, Панюшкина и Макаренко), однако соревнование это носило скорее символический характер. Теперь производственники получили возможность контакта друг с другом непосредственно на рабочем месте. Обмен рабочими делегациями, соревнование под девизом «От станка к станку» — вот сегодняшний день содружества хромпиковцев и «Лакхемы».

В прошлом году представитель восьмого цеха

На снимке: этот памятник установлен в городе Ржичанах как символ памяти его жителей о героических подвигах земляков, отдавших жизни за светлое будущее своей родины.

В. И. Базуев и второго — А. А. Лубнин трудились около двух недель рядом с чехословацкими рабочими. Те майские дни стали, пожалуй, самыми памятными в трудовой биографии обоих хромпиковцев:

— Мы приехали в Казнеув в канун Дня Победы, — рассказывает бригадир слесарей технологического оборудования в размолевом отделении цеха № 8 В. И. Базуев, — праздник одинаково святой для нашего и чешского народов. И эта атмосфера единства, доверия, взаимопонимания, которой были проникнуты первые часы нашего пребывания на чехословацкой земле, словно задала и весь дальнейший настрой. С нами охотно делились мастерством, передавая наиболее ценный опыт.

— А что конкретно понравилось вам на «Лакеме», чему стоит поучиться у чехословацких коллег?

— Ремонт всего оборудования, например, на предприятии ведется централизованно. Отдельные бригады закреплены за определенными участками, что помогает им специализироваться на каком-то одном оборудовании. Понравилось и то, что на заводе создана специальная бригада, контролирующая внедрение рационализаторских предложений. Кстати, это одна из важнейших черт производственного организма «Лакхемы» — четкое следование всем техническим

новшествам, скорейшее внедрение достижений творческой мысли изобретателей и рационализаторов.

— И, вероятно, эти и многие другие наблюдения не остались лежать мертвым грузом...

— Конечно, нет. В своей бригаде, скажем, мы также решили создать специализированные звенья. Больше внимания стали уделять внедрению малой механизации. Один член бригады является как бы куратором рацпредложений: следит за их внедрением. Кстати, это очень способствует активизации творческой мысли — в прошлом году в бригаде было реализовано 25 предложений. Одним словом, польза подобных контактов очевидна, и мы ждем их дальнейшего развития.

Продолжения их ждут не только хромпиковцы. В августе нынешнего года пять представителей «Лакхемы» будут трудиться на первоуральском предприятии, и, надо думать, с тем же эффектом, что и наши рабочие год назад. «Есть такая категория вещей, над которыми не властно время и расстояние. Дружба между двумя нашими братскими народами из их числа», — это сказал Владимир Ремек — первый чехословацкий космонавт, поднявшийся к звездам вместе с советским космонавтом.

И. ДУБРОВКИН.



## У нас в гостях газета «Розвој»

В ПОДДЕРЖКУ  
РЕШЕНИЙ  
XXVI СЪЕЗДА КПСС

## ЗА МИР НА ЗЕМЛЕ

Участники пленарного заседания районного комитета Народного фронта обсудили положение о развитии трудовой и гражданской активности общественных организаций Народного фронта в честь XVI съезда КПЧ и прослушали информацию о работе и решениях XXVI съезда КПСС.

Конечно, наивысшей деятельностью советских коммунистов являлись дополнения к Программе мира и

предложения, касающиеся чаяний всего прогрессивного и миролюбивого человечества нашей планеты. Еще раз доказано, что советские коммунисты и весь советский народ непоколебимо продолжают путь мирного сосуществования и ослабления международной напряженности. Полностью стоим за такие решения XXVI съезда КПСС, поддерживаем их и требуем прекращения лихорадочного вооружения и развития нового оружия массового уничтожения.

Заявляем, что своим самоотверженным трудом полностью решим задачи, которые приняты XVI съездом КПЧ, будем способствовать реализации процесса

разрядки международной напряженности и тем укреплять торжество мира на земле.

Участники пленарного заседания.

## ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

Бригада ремонтников единого сельскохозяйственного кооператива «Красный Октябрь» в Жицхлидах заслуженно носит имя коллектива чехословацко-советской дружбы. Более шести лет получают ее члены золотой знак — высшую оценку труда за сотни рационализаторских предложений и добрых идей.

Отрадно то, что передовой опыт мелкого ремонта машинного парка кооператива и новинки различного сельскохозяйственного оборудования механизаторы в се-



На снимке: председатель районного комитета Союза чехословацко-советской дружбы Пльзень-Севера Марк Йозеф.

## СВЯЗИ КРЕПНУТ

Нынешний год для огнеупорщиков динасового завода памятен тем, что коллектив заключил договор на социалистическое соревнование с трудящимися Западночешских керамических заводов в Горной Бржице. Он укрепил уже сложившиеся между рабочими коллективами родственных предприятий связи. Мне довелось в 1979 году в составе городской делегации встретиться с побратимами на чешской земле. Конечно же, запомнились беседы с рабочими, можно сказать, коллегами. Их дружеское отношение к посланцам советской страны, заинтересованность в таких встречах показали — это наши друзья.

Культура производства, состояние рабочих мест запомнились прежде всего. От того, как организован твой труд, в немалой степени зависит производительность. Потому так важно соревнование за звание образцовых коллективов, которое развернулось в нашем городе. Ведь один из составных его условий — образцовое состояние рабочего места.

Довелось нам встретиться с ребятами из профессионально-технического училища предприятия. Чувствовалось желание их овладеть профессией, высокий общеобразовательный уровень подготовки. В дет-

ском саду обратили внимание на умелое воспитание подрастающего поколения.

Заметно чувство ответственности, дисциплины труженников динасового завода. Мы обратили внимание на умение рабочих рационально использовать сырье, другие ресурсы. Было что рассказать в этом плане и нам. Ведь соревнование за богатые лицевые счета экономики традиционно для труженников динасового завода. В подтверждение этого я могу сказать, что за эффективное использование сырья, материалов и топливно-энергетических ресурсов в 1980 году наш коллектив награжден Почетной грамотой коллегии Министерства черной металлургии и Президиума ЦК профсоюза работников металлургической промышленности.

В договоре о соревновании с побратимами из Пльзень-Севера предусмотрено регулярный обмен информацией о выполнении планов и обязательств, деятельности партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, первичной организации Общества советско-чехословацкой дружбы. Дружеские связи крепнут, и в них залог успешного претворения в жизнь решений XXVI съезда КПСС и XVI съезда КПЧ.

Н. МИРОНОВА,  
машинист тельфера.

## РЕКОРДНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Мирослав Чех является единственным закупщиком шкурков в нашем районе. За последние шесть недель он закупил в наших селах 16500 шкурков кроликов, что является действительно рекордным результатом. Это значимая прибавка для нашего кожевенного промысла. Кроме того, М. Чех закупил 120 шкур оленей и коз и 250 килограммов пера. Каждое село он посещает регулярно и кролиководов советует, как выделывать шкурку, чтобы она имела наивысшую покупную цену.

Перевел А. МОСУНОВ.

## ГЕРОЙ В КРУГУ ДЕТЕЙ

Пионерская дружина Тржемошны в содружестве с районным Домом пионеров организовала беседу с Героем Социалистического Труда Вацлавом Ванькэмом, который поведал о

Всякое знакомство, особенно с далекими краями, обогащает знаниями, множеством впечатлений. Вторичное пребывание дает возможность сравнивать, анализировать, делать выводы. Нынче мне повезло вновь — четыре года спустя — побывать в Чехословакии. Где бы мы ни находились, всюду видели, что многое в дружественной стране за столь короткий срок изменилось к лучшему, а успехи друзей всегда радуют.

## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ

Со смотровой площадки городской ратуши на Староместской площади хорошо видно, как далеко во все стороны шагнули границы Праги. В ясную погоду новые кварталы со светлой отделкой зданий напоминают жемчужное кольцо, опоясывающее темные с красными черепичными крышами старые постройки.

Приукрасился всемирно знаменитый курорт Карловы Вары. Его и без того богатый и неповторимый архитектурный облик пополнился уникальным комплексом «Термаль» с крупнейшим в Европе залом для международных кинофестивалей, гостиницей, открытым бассейном с подогревом воды.

Изменился и Пльзень. Средневековый старый город, где находятся государственные учреждения, магазины, музеи, театры, все плотнее окружают современные жилые массивы. Кстати, в одном из них четыре года назад появилась, а сейчас вытеснилась и обросла домами улица Свердловская. Но не только она олицетворяет крепящиеся связи нашего края и Западной Чехии — в Пльзене наибольшей популярностью пользуются, да и самих горожан пользуется отель «Урал».

Годы меняют города, края жизни людей. У моих знакомых в Горной Бржизе под Пльзнем — секретаря профтехучилища Ирены и техника керамического завода Йозефа Кауфмановых — родилась вторая дочь, и семье выделили чудесную трехкомнатную квартиру в новом доме. Мой приятель Милан Белан из города Лодзи стал студентом-заочником железнодорожного вуза. Студентка факультета журналистики Пражского университета Яна Гудцова перешла на четвертый курс и побывала на Московской Олимпиаде, а потом посетила и Первоуральск. Товарищ Ярослав Грдина, работающий директором районного Дома политического просвещения, к XVI съезду КПЧ написал книгу об истории партийной организации Пльзень-Севера.

Но есть места, и их немало, которых не коснулись перемены. Это священные для каждого из нас и чехов уголки, хранящие вечную память о героях, отдавших жизни за справедливость и мир на земле. На Ольшанском кладбище, там, где похоронены советские воины, павшие при освобождении Праги, наша группа, как и в 1977 году, застала ухаживающих могилы соотечественников, возложила цветы к подножию главного памятника. И в других таких местах, куда бы мы ни приезжали — в Пльзень, на завод «Лаксма», — видели цветы.

Оказавшись случайно в городке Казнеев, я взялся разыскать знакомое семейство Билковых. Был поздний вечер, на улице темно (в целях экономии электроэнергии фонари в Чехословакии отключают рано). Чтобы не плутать, решил позвонить в первый же дом и спросить. Открыл

старый мужчина и, выслушав меня, пригласил к себе. Я начал объяснять, что провожать меня не надо, достаточно показать, как пройти. Хозяин и слушать не хотел. На наши голоса в прихожую из комнаты выглянула старушка. Она поздоровалась по-русски. Тогда я заинтересовался, откуда они знают наш язык. И женщина сказала, что в последний год войны в их квартире жил раненый советский солдат. Старик спешил шнуровать ботинки, руки отчего-то не слушались. Его жена откровенно смотрела на дверь. Может, она вспомнила те дни сорок пятого, когда в их доме подолгу звучала русская речь...

В один из дней нас пригласили на вечер дружбы в Тржемишну. Организатором его было производственное объединение «Бензина». Все было здорово: теплые слова дирекции, партийных, комсомольских активистов, сам веселый вечер. Но больше всего запомнились слова выступившего в официальной части ветерана местной организации Союза чехословацко-советской дружбы. Мужчина рассказал фрагмент своей биографии. Во время войны он оказался на излечении в госпитале в Алма-Ате. Лежал в одной палате с советским офицером-весельчаком, оптимистом. Но рана была слишком тяжелой, всеобщий любимец был обречен. Перед смертью он обратился к соседям: «Все, кто останется жить, умоляю вас, берегите мир».

Эти слова чешский солдат запомнил навсегда и передал их нам как наказ, со слезами на глазах. Трогательный, волнующий момент.

Труднейшие испытания, выпавшие на долю наших народов, еще больше сплотили их. Славные традиции старшего поколения крепят и продолжают молодые. Четыре года назад в Пльзене я познакомился с активисткой пионерского движения Ханкой Ресковой. А позже журналистская судьба свела меня с новотрубником Андреем Молчановым — делегатом Первоуральска на Всемирном фестивале молодежи и студентов в Гаване. Андрей и Ханка, как представители породненных городов, встретились там и в разговоре выяснили, что имеют общих знакомых. Так Молчанов привез мне с острова Свободы привет от Ресковой. На этот раз уже я из Западной Чехии вернулся с подарком Ханки для Андрея, который сейчас служит в армии.

О радушии чехов, о теплоте встреч на предприятиях, в школах, просто дома у друзей можно вспомнить и вспоминать. Всюду нас встречали с сердечным гостеприимством. К этому стремимся и мы, принимая побратимов, у себя.

Верится, что и дальнейшие отношения трудящихся нашего города и Пльзень-Севера будут прекрасными в самом высоком значении этого слова.

С. ПАГНУЕВ.



На территории Свердловской области проводится двухмесячник охраны природы, повышения благоустройства и улучшения санитарного состояния городов и населенных пунктов. На заседании исполкома горсовета решено, что первоуральцы примут в нем участие. Утвержден план мероприятий двухмесячника и состав штаба для оперативного руководства во главе с председателем исполкома горсовета С. П. Лыткиным.

Решение исполкома горсовета обязывает руководителей предприятий, организаций, учреждений, школ и ГПТУ, совхозов, сельских и поселковых Советов выполнить плановые задания по строительству природоохранных объектов, посадкам леса и

## СДЕЛАЕМ ГОРОД ЧИСТЫМ

уходу за ними, озеленению и благоустройству города, населенных пунктов и промышленных площадок.

Предусматриваются массовое чтение лекций и проведение бесед по охране природы, показ тематических кинофильмов, проведение обзоров, выставок литературы в библиотеках города, организация рейдов по очистным комплексам промышленных предприятий, лесам и водоемам, активизация работы рационализаторов и изобретателей. Учащиеся школы ГПТУ города должны принять активное участие в выявлении и облагораживании родников. В ходе двухмесячника необходимо усилить организационно-массовую работу по вовлечению трудящихся в члены Всесоюзского общества охраны природы. До сих пор нет первичных организаций ВООП в Коуровском и Северском лесхозах, в совхозах «Битимский» и «Уткинский», на заводе комплектных металлокон-

рукций, в объединении Первоуральскшвейбыт.

Следует отметить, что в прошлом году не участвовали в двухмесячнике охраны природы трест Уралтяжтрубстрой, рудоуправление, совхоз «Первоуральский», Новоуткинский завод «Искра», Крылосовский известковый и завод термозоляционных материалов, птицефабрика. Коллективы этих предприятий не выполнили решений исполкома горсовета и не отчитались о проведении мероприятий по охране природы.

Нынешний двухмесячник проходит в период подготовки к 250-летию Первоуральска, поэтому выполнение всего намеченного улучшит благоустройство и санитарное состояние города, пополнит его зеленый наряд тысячами деревьев и кустарников, новыми газонами и лесопосадками в пригородной зоне.

А. ЛОБОВ,  
зам. председателя  
горсовета ВООП.

## ЗАБОТА О ПЕРНАТЫХ

В школе № 32 несколько лет действует кружок «Береги зеленого друга», руководит которым преподаватель биологии С. Н. Поздняк. Его основной состав — учащиеся пятых-седьмых классов. Нынче весной намечено провести во всех классах беседы об охране природы. Каждый член кружка готовит выступление на определенную тему, с которым выступит в своем классе. Помощник руководителя кружка десятиклассница Инна Климова проведет беседу «Охрана природы — всенародное дело». В ше-

стом классе Аня Жуйкова выступит на тему «Птицы — наши друзья», а Таня Мальгинова расскажет пятиклассникам о пернатых друзьях.

Учащиеся шестых и седьмых классов готовятся к конференции. Каждый класс выпустит свою стенную газету о птицах, а потом будет «защищать» выбранный вид пернатых. Они расскажут об особенностях того или иного вида, о том, где встречаются эти птицы, какую приносят пользу и как наладить их охрану.

А к встрече пернатых

друзей члены кружка смастерят скворечники.

Идет подготовка к весне и в других школах города. Так, например, в школе № 7 работает кружок юннатов, руководит им учитель биологии А. П. Станкова. Она занимается и с маленькими любителями природы — учащимися начальных классов. Во многих классах проведены беседы о птицах, ребята готовятся встречать их. Ученики четвертых-шестых классов мастерят скворечники. Им помогает учитель труда А. С. Зарембо.

С. ВИКТОРОВА.



### Профосмотры продолжают

По итогам областного соревнования по лечебно-профилактической работе среди населения за прошлый год коллектив поликлиники занял второе место. Наши стоматологи и зубные врачи хорошо потрудились. Они провели профилактические осмотры в школах, детских садах, профтехучилищах, выезжали на заводы.

Нынче профосмотры продолжают. Например, на швейной фабрике этим занимаются зубной врач первой категории Л. В. Медведева (на снимке) и медсестра О. Ф. Ергеледжи.

Б. ПЕРЛИС, главный врач  
стоматологической поликлиники.

Фото Е. Нисенбаума.

## ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Инвалид второй группы Н. М. Сушенцев писал о том, что в его доме по улице Мира, 17 на Самстрое слабое напряжение в электросети. Из-за этого плохо работает телевизор.

Отвечает начальник управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода А. И. Оборотов: «После ремонта электросети на-

пряжение в домах по улице Мира нормальное, что подтвердила контрольная проверка».

«Во дворе нашего дома, который и без того тесный и неблагоустроенный, началось строительство насосной для девятиэтажного дома, возводимого рядом с магазином «Спортовары», — пишут жильцы дома

№ 15 по улице Советской. Таким образом, детская игровая площадка стала еще меньше».

«Строительство девятиэтажного жилого дома и насосной станции ведется в полном соответствии с проектом застройки второго микрорайона и рабочей технической документацией», — отвечает главный архитектор города В. А. Кухта.

## ЗА О П Ы Т О М

Совет пенсионеров поселка динасового завода осенью прошлого года был обновлен. Активисты решили обратиться за опытом организации работы совета на другие предприятия.

На хромпиковом заводе нас встретили радушно, рассказали о своих планах. Ветераны труда там много полезного делают и для производства, и по месту жительства. Совет работает

в контакте с завкомом профсоюза. Обо всем мы подробно рассказали у себя в совете.

Побывали мы и у ветеранов Новотрубного завода.

В. РОССОШНЫХ,  
член совета  
пенсионеров.



## К юбилею Первоуральска

Коллектив коврового цеха взял обязательство соткать к 250-летию Первоуральска ковер с эмблемой города. Срок его изготовления — четвертый квартал нынешнего года. Молодая ковроткачиха Елена Казанцева уже разработала рисунок ковра, его основу. Рукоткачи будут самые опытные работницы.

А комсомолцы цеха решили сделать фотомонтаж «Первоуральск вчера и сегодня».

В. АНТОНОВА,  
начальник  
коврового цеха.

## Предлагают газовики

Многие садоводы мечтают о том, чтобы установить в садовых домиках баллончики со сжиженным газом. Нынче эту услугу предлагают им работники треста Первоуральскмежрайгаз, которые согласны смонтировать в каждом садовом домике индивидуальную газобаллонную установку.

Но для этого необходимо, чтобы члены садового кооператива нашли место для склада по обмену баллонов, выделили людей, которые бы следили за исправностью и эксплуатацией газового оборудования, научились бы сами заменять пустые баллоны, договаривались с трестом о доставке газа. В общем, все хлопоты каждый коллектив должен взять на себя. Только на этих условиях работники треста установят в домиках газовое оборудование.

Ю. ЛОЗОВСКИЙ,  
начальник производственно-технического отдела треста.

## Одобрят «Качество»

В швейных ателье и мастерских объединения Первоуральскшвейбыт продолжает внедряться система «Качество». В прошлом году она начала функционировать в мастерской № 9 и детском ателье № 5, а нынче «Качество» внедряется в пятую мастерскую.

Заведующие швейными предприятиями Л. И. Кузнецова, В. П. Репина и А. П. Ядыкина с похвалой отзываются о новшестве. Они говорят, что работа по системе «Качество» причает швейниц к ответственности, своевременному выполнению заказов.

Довольны и заказчики: качество готовых изделий в этих мастерских значительно улучшилось.

Л. ЮХНОВЕЦ,  
начальник ОТК.

## Услуга для мужчин

Каждый год коллектив ателье «Сапожок» предлагает населению новые услуги. Нынче мастера по пошиву обуви освоили обновление женских сапожек на полиуретановой подошве, а также пошив мужских полуботинок на завязанном каблучке, которые пользуются большим спросом.

Основную работу по обновлению сапожек выполняет бригадир Татьяна Чашукина.

Л. ПОНОМАРЕВА,  
заведующая ателье.

# Фотоконкурс «Кадр»

Первоуральский горком ВЛКСМ совместно с редакцией газеты «Под знаменем Ленина» проводит фотоконкурс «Кадр», посвященный XXX городской комсомольской отчетно-выборной конференции. Цель конкурса — запечатлеть в фотографиях и показать широкому кругу первоуральцев и гостям города достижения молодых труженников Первоуральска в коммунистическом строительстве, подготовку к XXVI съезду КПСС и претворение его решений в жизнь, созидательный труд, учебу комсомольцев в одиннадцатой пятилетке, отдых молодежи, занятия спортом, художественной самодеятельностью, красоту уральского края. Интересную часть экспозиции могут составить снимки, посвященные истории комсомола города.

К участию в конкурсе приглашаются любители, профессионалы, фотолюбители. Каждый участник может направить неограниченное количество работ. На конкурсе будут рассматриваться как черно-белые, так и цветные фотографии размером 18x24 см или 24x30 см, наклеенные на картон. На обороте каждого снимка необходимо указать название работы, фамилию, имя, отчество автора. Каждый участник должен выслать сопроводительный список работ с указанием фамилии, имени, отчества, места работы и должности, а также приложить контрольные отпечатки размером 13x18 см.

Учреждены призы и дипломы: за авторскую коллекцию, жанровый, портретный, пейзажный, цветной, спортивный снимок, серию снимков, экспериментальную работу.

Наиболее удачные снимки будут опубликованы в газете и использованы в фотовыставке, организуемой после подведения итогов конкурса.

Фотографии, не принятые к экспозиции, возвращаются авторам.

Работы на конкурс принимаются до 1 ноября 1981 года по адресу: Первоуральск, ул. Ватутина, 41, горком ВЛКСМ, комната № 6.

## СМОТР НАРОДНЫХ ТАЛАНТОВ



Во Дворце культуры и техники Новотрубного завода прошел традиционный смотр художественной самодеятельности цехов предприятия, посвященный XXVI съезду партии. В течение четырех дней представители одиннадцати цехов показывали свое искусство. Жюри учитывало мастерство исполнения, идейную направленность номеров. Наиболее содержательные, запоминающиеся программы показали коллективы цехов № 7, 8, 14, 20, 24, детских учреждений, управления жилищно-коммунального хозяйства.

Хорошее впечатление произвела участница художественной самодеятельности из цеха № 24 В. Красовская.

Фото Т. Фаскутдинова.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 25, 26 апреля — «ТОЧКА ОТСЧЕТА». Сеансы: 25—9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час., 26—9, 11, 13, 15, 17, 19 час. В 21 час. премьера «ВЫСТРЕЛ В СПИНУ». 27 апреля — «ВЫСТРЕЛ В СПИНУ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 25 апреля — КИНОАЛЬМАНАХ «МОЛОДОСТЬ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 26, 27 апреля — «ВЗВЕИТЕСЬ, СОКОЛЫ, ОРЛАМИ!». Сеансы: 26—9, 13-30, 15, 17, 19, 21 час. 27—9, 11, 13, 15 час. 26 апреля — МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 10-30, 12 час. 27 апреля — «ПУТЕШЕСТВИЕ В ДРУГОЙ ГОРОД». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Клуб филмала Новотрубного завода. 25, 26 апреля — «ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС». Сеансы: 18, 20 часов. 26 апреля в 16 час. «ЧАПАЕВ».

Клуб Трудоселка. 25, 26 апреля — «СПАСАТЕЛЬ». Сеансы: 18, 20 час. 26 апреля в 16 час. «ЧУДАК ИЗ Б».

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА**

27 апреля. Спектакль народного театра Дворца культуры и техники «Святой и грешный». Начало в 19 часов 30 минут.

28 апреля. Лекторий «Утверждать человека в себе и других». Начало в 18 часов 30 минут.

25 и 26 апреля на площадях в пос. Билимбай и Новоуткинск Первоуральское райпо с 10 часов проводит ярмарки по продаже продовольственных и промышленных товаров, а также кулинарных и кондитерских изделий. Просим посетить ярмарки.

Все промтоварные магазины райпо 26 апреля работают с 10 до 15 часов, продовольственные — как в обычные дни.

Коллектив аптеки № 69 выражает глубокое соболезнование сотруднице Клавдии Павловне Южиковой в связи со смертью ее матери **ШУЛИНОЙ Антонины Гавриловны.**

Коллектив цеха № 10 Новотрубного завода выражает искреннее соболезнование помощнику начальника цеха Иващенко Ю. А. по поводу смерти его матери **ИВАЩЕНКО Натальи Васильевны.**

# ПЛАН ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА ПЕРВОУРАЛЬСКА, ПОСВЯЩЕННОЙ 1 МАЯ

Демонстрация начинается 1 Мая в 10 часов утра на площади Победы. Трудящиеся и члены их семей, учащиеся собираются на сборных пунктах для построения в колонны и прибывают в назначенные места к 9 часам.

Ответственные за сбор и оформление колонн — руководители коллективов.

**1-я КОЛОННА**  
Учащиеся 7—10 классов и педагогические коллективы школ города, учащиеся и инженерно-педагогические работники ПТКУ, СПТУ № 6, СПТУ № 7, ПТУ № 69 строятся в две колонны по улице Чкалова с выходом на проспект Ильича. Руководитель колонны Н. Л. Малюшенко.

**2-я КОЛОННА**  
Рабочие и служащие Новотрубного завода, его филиала, ТЭЦ, Уралдомнаремонта, СРСУ-3, члены их семей строятся по улице Трубиных с выходом на правую сторону проспекта Ильича у школы-интерна-

та. Руководитель колонны П. Г. Сидоркин.

**3-я КОЛОННА**  
Рабочие и служащие хромикового завода, ст. Первоуральск, члены их семей собираются у клуба имени Ленина с выходом на улицу Чкалова — левую сторону проспекта Ильича. Руководитель колонны Ю. И. Виноградов.

**4-я КОЛОННА**  
Рабочие и служащие треста Уралтяжтрубстрой, его субподрядных организаций, ПМК-3 и члены их семей собираются на улице Папанинцев между улицами Ватутина и Чкалова с выходом на улицу Чкалова — левую сторону проспекта Ильича. Руководитель колонны Г. Е. Бояршинов.

**5-я КОЛОННА**  
Рабочие и служащие автобазы № 8, пассажирского, грузового автопредприятия, узла связи, работники госучреждений, медицинских учреждений города и члены их семей собираются на улице Герцена между

улицами Чкалова и Ватутина с выходом на улицу Чкалова — левую сторону проспекта Ильича. Руководитель колонны В. В. Сюкасов.

**6-я КОЛОННА**  
Рабочие и служащие опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования, швейной фабрики, треста «Первоуральскмежрайгаз», комбината коммунальных предприятий, городского производственного управления бытового обслуживания населения. Первоуральскрайнобыта, Первоуральскшвейбыта и члены их семей собираются на улице Герцена между улицами Трубиных и Чкалова с выходом на улицу Чкалова — левую сторону проспекта Ильича. Руководитель колонны Р. И. Кузьмин.

**7-я КОЛОННА**  
Рабочие и служащие горпроторга, треста столовых, горпищеторга, пивзавода, хлебокомбината, молокозавода, мясоперерабатываю-

щего завода и члены их семей строятся на улице Папанинцев между улицами Чкалова и Трубиных. Руководитель колонны Б. М. Макушкин.

Движение автотранспорта по маршруту следования колонн прерывается с 8 час. 30 мин. утра. Обеспечение порядка в местах сбора и во время демонстрации возлагается на начальника городского отдела внутренних дел П. П. Жолова. Ответственный руководитель демонстрации городской военной комиссар В. Г. Алексеев.

В поселках Билимбай, Динас, Кузино, Магнитка, Талица, Новоуткинск, Северка проводятся торжественные митинги.

Ответственные за организацию и проведение митингов — председатели исполкомов поссоветов и руководители предприятий и организаций.

Городская комиссия.  
Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 апреля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 Фильм — детям. «Дневник Карлоса Эспинолы». Художественный фильм.

10.20 Клуб кинопутешествий.

11.20 Концерт.

12.20, 14.00 Новости.

14.15 Программа документальных фильмов.

14.45 Играет Московский государственный симфонический оркестр.

15.25 Спортивный класс.

16.05 Русская речь.

16.35 Концерт мастеров искусств Мордовии.

17.10 Наш сад.

17.40 Пятилетка и коллектив.

18.10 Футбольное обозрение.

18.40 Молодежный вечер в Концертной студии Останкино.

20.30 «Время».

21.00 Кубок СССР по футболу. Полуфиналы. «Металлист» (Харьков) — «Спартак». «Динамо» (М) — «СКА» (Ростов-на-Дону). Сегодня в мире.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

10.00 МОСКВА. Программа передач.

10.05 Жизнь науки.

10.35 и 11.40 Зоология. 7-й класс.

11.00 и 15.40 Учащимся ПТУ и слушателям подготовительных отделений. Русский язык.

11.30 «Счастливчик». Научно-популярный фильм.

12.05 АВГДЕЙНА.

12.35 и 13.40 Ботаника. 5-й класс.

12.55 Студентам заочникам. Советское право.

14.00 Студентам заочникам. Физика. II курс.

15.10 «Вольфганг Амадей Моцарт». Передача 1-я.

16.10 Эриан — врачу.

17.10 «Мариэтта Шагиняна». Фильм 1-й.

18.10 Эриан — учителю. Природоведение. 2-й класс.

18.30 Свердловск. «Самбо». Спектакль областного театра кукол.

19.15 Новости.

19.30 Отвечаем на ваши письма.

20.15 Для вас, малыши! «Эксперимент с вашим участием». Передача 6-я.

21.00 «Сибирячка». Художественный фильм. 1-я серия.

22.10 Новости.

22.25 «Чудо чудное, диво дивное». Телефильм.

23.00 МОСКВА. «Время».

## ВТОРНИК, 28 апреля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «Степа-морья». Мультфильм.

9.25 Очевидное — невероятное.

10.25 Л. Бетховен. Сонаты для скрипки и фортепиано.

11.20 Программа документальных фильмов.

12.05. 14.00 Новости.

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14.20 «КамАЗ. Второе дыхание». Документальный телефильм.

14.50 Концерт.

15.45 «Объектив».

16.15 «Горизонт».

17.15 Арии из опер.

17.45 На полях страны.

18.00 «В каждом рисунке — солнце».

18.15 Сегодня в мире.

18.30 Премьера документального фильма «Правда Апрельской революции».

19.20 Премьера многосерийного художественного телефильма «Мужество». 5-я серия.

20.30 «Время».

21.05 «Музыкальная жизнь». Тележурнал.

22.20 Сегодня в мире.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

10.00 МОСКВА. Программа передач.

10.05 Шахматная школа.

10.35 и 11.35 География. 7-й класс.

11.05 и 15.20 Уроки педагогического мастерства.

12.05 Французский язык. 2-й год обучения.

12.35 и 13.40 История. 5-й класс.

13.00 и 17.00 «Вольфганг Амадей Моцарт». Передача 2-я.

14.05 Студентам-заочникам. Высшая математика. III курс.

15.50 Слушателям подготовительных отделений. Математика.

16.20 Герои М. Шохолова на театральной сцене.

17.40 «Мариэтта Шагиняна». Фильм 2-й.

18.30 Свердловск. «Маленькие звезды». Фильм-концерт для детей.

19.15 Новости.

19.30 «Дарю тебе песню».

19.55 Киножурнал «Советский Урал».

20.05 Реклама.

20.15 Для вас, малыши!

20.30 «Быть юристом...». Передача о Свердловском юридическом институте.

21.00 МОСКВА. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Пахтакор». В перерыве — Свердловск. Новости.

22.45 Поэт заслуженный артист РСФСР Г. Васильев.

23.00 «Время».

## СРЕДА, 29 апреля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «Мужество». Художественный телефильм. 5-я серия.

10.10 «В мире кукол». Телефильм.

10.30 «Песня далекая и близкая».

11.30 Программа научно-популярных фильмов.

12.10. 14.00 Новости.

14.20 «По Сибири и Дал-

нему Востоку». Кинопрограмма.

15.00 Телестадиион.

15.30 «Отзовитесь, горнисты!».

16.00 Музыкальные вечера для юношества.

17.40 «Мы строим БАМ».

18.15 Сегодня в мире.

18.30 Жизнь науки.

19.00 Концерт оркестра «Русские узоры».

19.25 Премьера художественного телефильма «Мужество». 6-я серия.

20.30 «Время».

21.05 Кинопанорама.

22.35 Сегодня в мире.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

10.00 МОСКВА. Программа передач.

10.05 Для вас, родители.

10.35 и 11.35 Общественное телевидение. 10-й класс.

11.05 Программа научных фильмов.

12.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.

12.35 и 13.35 История. 9-й класс.

13.05 Лирика А. Фета.

14.05 Студентам-заочникам. Инженерная графика. I курс.

15.15 Водевиль А. П. Чехова.

16.15 Слушателям подготовительных отделений. Физика.

16.45 Общая биология. 10-й класс.

17.15 В помощь учителю трудового обучения.

18.00 Эриан — учителю.

18.30 Музыка. 7-й класс.

19.10 Свердловск. «Вперед! вся жизнь!».

19.25 Новости.

19.30 Литературные грани.

20.10 Реклама.

20.15 Для вас, малыши!

20.30 Товары — народу. Вам отвечают свердловские парфюмеры.

21.00 «Сибирячка». Художественный фильм. 2-я серия.

22.05 Новости.

22.20 «Адажио».

23.00 МОСКВА. «Время».

## ЧЕТВЕРГ, 30 апреля

«ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»

8.00 «Время».

8.40 Утренняя гимнастика.

9.05 «Мужество». Художественный телефильм. 6-я серия.

10.10 «Отзовитесь, горнисты!».

10.40 Концерт афганских артистов.

11.10 Программа документальных фильмов.

11.35. 14.00 Новости.

14.20 К Дню победы Социалистической Республики Вьетнам. Кинопрограмма.

14.50 Шахматная школа.

15.20 И.С. Бах. Концерт для двух фортепиано с оркестром домажор.

15.40 Подмосковские встречи.

16.10 Веселые старты.

16.55 Песни Аграфены Глиной.

17.35 Ленинский университет миллионеров.

18.05 «Прыжок». Мультфильм.

18.15 Сегодня в мире.

18.30 «Весна в городе». Кинозарисовка.

18.40 Концерт ансамбля «Жон».

19.25 Премьера художественного телефильма «Мужество». 7-я серия.

20.30 «Время».

21.05 Вечер политической песни. В перерыве — Сегодня в мире.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

10.00 МОСКВА. Программа передач.

10.05 Наш сад.

10.35 и 11.35 Музыка. 4-й класс.

11.05 и 17.40 География. 5-й класс.

12.05 Говорите по-испански.

12.35 и 13.35 Физика. 8-й класс.

13.05 Стихи и песни В. И. Лебедева-Кумача.

14.05 Студентам-заочникам. Высшая математика. II курс.

15.15 Слушателям подготовительных отделений. Математика.

15.45 «Нормандия — Неман». Художественный фильм с субтитрами.

18.10 «Художник Гелий Коржев». Научно-популярный фильм.

18.30 Свердловск. «Новое на киноэкране».

19.15 Новости.

19.30 Играет эстрадно-симфонический оркестр ДК железнодорожников.

20.00 «У лесного озера». Документальный фильм.

20.10 Для вас, малыши!

20.30 Спортивное табло апреля.

21.00 Актеры и роли. Народная артистка РСФСР Е. С. Захарова.

22.00 Новости.

22.15 МОСКВА. «Подвиг».

23.00 «Время».

23.35 «Середина жизни». Художественный фильм. 1 и 2-я серии.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-17, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.